

今年首批国债销售火爆

首日销量破1.14亿元

□本报记者 徐杨 通讯员 王子威

停发了3个月的储蓄国债,在3月10日再度开售,其中,三年期票面年利率1.93%,最大发行额150亿元;五年期票面年利率2%,最大发行额150亿元。尽管本次国债利率和同期存款产品相比优势不明显,但销售情况仍然火爆。据人民银行常州市分行统计,今年首批国债在我市发行首日的销量就超过1.14亿元,不少银行全部售罄。

忠粉新粉齐上阵

储蓄国债因信用等级高、安全性强、保本保息、变现灵活等特点,是不少保守型投资者的“唯一选择”,拥有大量忠实粉丝。可近年来,因利率下行等因素,国债成为广大稳健投资者争先抢购的“香饽饽”,甚至吸引了很多年轻投资者,收获了不少“新粉”。

“10日当天8:30,国债‘忠粉与新粉’父子俩就到我们网点购买了三年期150万元和五年期100万元。”中国银行常州钟楼支行工作人员告诉记者,国债停发了3个月,很多投资者都翘首以

盼,手中有一些闲置资金都留着购买国债。为了方便客户购买,中国银行各网点销售人员都会提前联系通知存量国债客户及新客户。“父亲的150万国债3月份到期,我们提前联系他,告知了本期国债利率后,他决定继续购买三年期国债。同时,理财经理得知客户的儿子在中行持有大量外币资产,便与其沟通介绍国债优势,获得了儿子的认可,一次性购买了100万元五年期国债。”

有靠档计息优势

记者从我市多家银行了解到,目前,三年期存款利率从1.9%—2.1%不等,部分五年期存款产品利率也可达2.1%。而本次三年期票面年利率1.93%,五年期票面年利率2%,单从利率来看,优势并不明显。不过,国债靠档计息的优势,让不少投资者对其情有独钟。

“定期存款没有国债靠档计息的优势,如果客户10万元存了3年定期存款,两年后要取出来,利息约300元,若换成三年期国债,利息就能拿近3000元,相差近10倍。本金越多,利息差就越大。像很多生意人资金量大,对资金

流动性、安全性要求高,他们也更青睐配置国债。”据交通银行武进支行理财经理王中娟介绍,定期存款如果有事要提前支取,那提前支取部分只能按支取日挂牌公告的活期储蓄存款利率和实际存期计付利息。

而国债提前兑付时,利息按投资者实际持有天数及相应的利率档次计付。以此次国债为例,从购买之日起,两期国债持有时间不满半年不计付利息,满半年不满1年按年利率0.35%计息,满1年不满2年按0.4%计息,满2年不满3年按1.42%计息;第二期国债持有时间满3年不满4年按1.82%计息,满4年不满5年按1.93%计息。

凭证式只能去网点购买

不同于电子式储蓄国债可以足不出户购买,凭证式储蓄国债只能去承销银行网点购买,这是因为购买凭证式国债后都会获得相应的中华人民共和国储蓄国债(凭证式)收款凭证。“我们有不少老年客户,只愿意购买凭证式储蓄国债,情愿来网点排队,因为他们只相信‘看得见摸得着’的产品。”建设银行钟楼支行相关工作

人员介绍道。

“《储蓄国债(凭证式)管理办法》明确‘中华人民共和国储蓄国债(凭证式)收款凭证’是确认投资者债权的唯一合法凭证,是承销团成员为投资者提供的交易凭证。市民投资国债,银行就要向投资人明确提供‘中华人民共和国储蓄国债(凭证式)收款凭证’。市民将来兑付或办理质押贷款就有了法定凭证。”人行常州市分行国库科相关负责人表示,《储蓄国债(凭证式)管理办法》也让国债的兑付服务更便民。“以前,市民投资国债要到原购买网点进行兑付。《办法》明确,投资者可到该承销团成员指定的营业网点或者通兑范围内的任一营业网点,办理提前兑付和到期还本付息业务。国债实现了和存款一样的‘通存通兑’,市民兑付国债也将更加方便。”

记者了解到,目前我市部分银行仍有额度。有意者到我市农业银行、交通银行、邮储银行、光大银行、华夏银行、民生银行、兴业银行、招商银行、平安银行、广发银行、江苏银行、上海银行、浙商银行、南京银行、浦发银行和苏州银行等银行咨询购买。

投保时可能面临重新计算观察期、保费增加、被拒保等风险,得不偿失。同时,面临个人信息泄露风险,消费者向第三方提供身份证、保单、银行账户等敏感信息,易导致被不法分子利用从而进行诈骗或盗刷。此外,如果消费者伪造证据、编造虚假信息进行恶意投诉,还可能触犯法律,影响个人征信。

为防范非法代理退保行为,守护消费者的金融安全,中国太保寿险常州分公司提醒广大消费者:提高自我保护意识,理性对待保险退保问题,选择正确的纠纷化解渠道进行咨询和处理。大家共同努力,维护良好的金融市场秩序,携手共建一个安全、健康的金融消费环境。

中国太保寿险常州分公司提醒

警惕“黑产代理退保”

司工作人员或法律工作者,通过QQ群、微信群、朋友圈、自媒体平台等渠道进行虚假宣传;欺骗客户、怂恿退保;不法分子谎称消费者所购买的保险产品“很多人都在退保,保险公司存在欺瞒”,或欺骗消费者“继续持有将会蒙受巨大经济损失”,怂恿消费者退保;控制客户、非法牟利,不法分子谎称可以为消费者办理“全额退保”,诱导消费者签署代理服务协议,甚至以扣留保单、身份证件等手段对消费者加以控制,牟取

高额手续费;造假证据、要挟公司,不法分子提供话术,采用多种非正规手段,进行虚假取证,捏造违规的虚假事实,要挟保险公司;切断联系、反复施压,不法分子阻止消费者与保险公司、监管部门沟通,试图切断消费者正常维权渠道,通过反复恶意投诉等方式向保险公司施压以达到目的。

事实上,消费者接触“黑产代理退保”,会面临多种潜在风险。首先,会面临经济损失,退保后失去原有保障,再

收人民币现金”专题宣传活动。

随着电子支付的飞速发展,生活便捷性大幅提升,但部分商家拒收人民币现金的现象也随之出现,这既违反了国家的法律法规,也侵犯了消费者的合法权益。活动中,民生银行常州支行的工作人员通过分发宣传资料、现场解说等方式,向社区居民普及相关金融知识,并鼓励居民在遇到拒收现金的情况时,主动拨打投诉热线维权。此外,该行工作人员还就现金支付规范、假币鉴别技巧及冠字号码查询等方面现场答疑,有效提升了居民的金融素养与防范能力。

中国民生银行常州支行相关负责人表示,该行将切实履行金融机构职能,加强内部培训与外部合作,重点推进拒收人民币现金整治相关工作,不断提升服务质量与公众意识,助力营造更加顺畅、安全的人民币流通环境。

邮储银行常州市分行

开展“行长说消保”活动

本报讯(储冠 邱储莹)近日,邮储银行常州市分行积极响应“3·15”金融知识宣传号召,组织开展“行长说消保”主题活动。

此次活动以线上线下同步宣讲的方式,广泛传播消费者权益保护知识,并通过生动案例和互动环节,增强员工的实践能力和金融消费者的自我保护意识,有效引领全行上下人人参与、人人尽责的金融知识宣传氛围。

邮储银行常州市分行相关负责人表示,该行将以此次活动为契机,深刻把握金融工作的政治性、人民性,切实提升金融消费者维护自身合法权益的意识与能力,推动消费者权益保护与业务健康发展、防范化解金融风险相互融合,为本地经济社会高质量发展提供有力保障。

交行常州分行营业部

筑牢反洗钱防线

本报讯(文莹)近日,为进一步宣传新《中华人民共和国反洗钱法》,强化反洗钱工作,提高对洗钱及相关犯罪的风险防范意识,交通银行常州分行营业部为常州市常居地产开展了一场“共筑反洗钱防线 维护经济金融安全”的专题培训。

活动现场,银行工作人员为常居地产近200名员工详细解读了新《反洗钱法》的修订内容,明确了房地产企业、房地产中介机构等特定非金融机

构被纳入反洗钱义务主体范围,并且应当建立各项制度以切实履行反洗钱义务,配合依法开展的客户尽职调查工作。

通过此次培训,员工们深刻理解了反洗钱工作的必要性、重要性,提升了反洗钱工作意识,明白了机构和每个人都应当遵守《反洗钱法》。下一步,交通银行常州分行营业部将联合更多特定非金融机构开展反洗钱义务宣传,主动维护经济金融安全。

南京银行常州分行

春日女神 魅力绽放

本报讯(储冠 何佳依)近日,南京银行常州分行举办“春日女神 魅力绽放”系列活动,向辛勤工作在各机构、各条线、各岗位的女性工作者致以诚挚的问候与美好祝愿。

3月5日,该行辖内新北支行携手常州市第四人民医院,举办融合健康管理、财富规划及文化体验的主题沙龙活动,向20余位女性客户传授科学护肤理念、季节性皮肤管理方案,并解析资产配置智慧,打造高端节日体验。3

月7日,该行女职工们刚步入办公室,就收获鲜花献礼。午后,60余名女职工齐聚一堂,参与非遗文化体验。她们以宋锦为媒,亲手镶嵌珍珠,创作独一无二的艺术作品,彰显女性智慧与创意。

南京银行常州分行相关负责人表示,系列活动不仅传递了金融机构的关心关怀,更增强了团队的凝聚力、协作力,提升了职工归属感、幸福感,为该行高质量发展注入更加强劲的内生动力。

上海银行常州分行与北汽重型汽车有限公司

开展党建共建活动

本报讯(张琛 珊珊)为深化党建共建实效,切实关怀基层党员,以实际行动践行金融工作的政治性、人民性要求,日前,上海银行常州分行与北汽重型汽车有限公司开展“银企同心显担当 党建引领共上行”党建共建活动。

此次活动以党建凝聚共识,以业务夯实纽带,以慰问温暖人心,为银企协同注入新动能。活动中,该行党员公益先锋队与北汽重汽党员代表一起深入一线生

产车间,了解困难党员的实际需求,为他们送上暖心慰问,传递组织温暖;并通过党建场馆参观、座谈互动交流等形式,丰富活动内涵,深化双向赋能,推动银企党组织实现资源共享、责任共担。

未来,双方将持续探索“党建+业务”创新路径,将党建互促互进更好地转化为双方重点业务发展的有效抓手,进一步拓宽双方的合作领域,达成银企双融共促的良好互动。

人保财险常州市分公司

指尖非遗韵 巾帼绽芳华

本报讯(储冠 人保轩)“三八”国际妇女节前夕,人保财险常州市分公司精心策划非遗文化体验活动,广受女性员工青睐。

活动现场,特邀专家细致讲解了国家级非物质文化遗产——常州梳篦的历史渊源、文化内涵及制作工艺。在专家的示范引领下,女员工们踊跃尝试,沉浸于梳篦制作之中,彼此分享创作心得。在轻松愉快的氛围中,一枚枚精致的梳篦

在巧手下应运而生。此次活动不仅加深了大家对常州梳篦独特韵味的体验,也搭建起交流互动的桥梁,让常州人保“半边天”的独特风采得到充分展现。

人保财险常州市分公司相关负责人表示,该公司将持续围绕“幸福工程”,举办多样活动,不断提升广大员工的幸福感与归属感,助力公司高质量发展再上新台阶。

民生银行常州支行

助力优化现金流通环境



本报讯(储冠 民生轩)为捍卫人民币法定地位,确保消费者的支

付选择权,3月6日,民生银行常州支行于武进永安社区举办“整治拒

中国农业银行 常州分行
保障金融权益 助力美好生活
选择合适的产品

一、什么是“三适当”

合适的产品、合适的渠道、合适的消费者。

二、“三适当”原则

一是看产品的投资方向,资金投入方向和理财产品的收益率直接相关。

二是看产品结构和赎回条件。

三是看产品期限是否合理。

四是了解自身风险承受能力。

中国建设银行 江苏热专线: 95533
网址: www.ccb.cn

善科贷
“善科贷”是建行为科技小微企业打造的全线上流动资金贷款业务。

额度高: 最高可贷500万元
期限长: 最长可贷3年
价格低: 1年、3年期年息低至3.0%

覆盖面广
具有知识产权、人才、科技资质、科技成果转化属性之一的科技型小微企业。

专属快捷通道
全流程线上办理,自动审批,自动放款,最快三分钟完成。

客户调查 贷款审核 在线申请 签约放款

中国建设银行 江苏热专线: 95533
网址: www.ccb.cn

江苏银行 常州分行
存定期,到江苏银行
国有银行 上市公司 全球百强

大额存单
保本保息,可开存单,可存单内转让,可开存款证明

三年期	20万元起存	2.20% 年利率
二年期	20万元起存	1.80% 年利率
一年期	20万元起存	1.75% 年利率

安盈宝
人民币特色定期存款,可开存款证明

三年期	5万元起存	2.15% 年利率
-----	-------	-----------

定期存款
保本保息,多种期限,可提前支取,可开存款证明

三年期	1万元起存	2.10% 年利率
二年期	1万元起存	1.80% 年利率
一年期	1万元起存	1.70% 年利率

江苏银行守护您的财产安全